
.
.
 

AP na 2 LE? 

at. 

itor ek évfolyam- 127. szám. 
Ciadeden ...ágy 

e unius 22. 

són el. 
ca) 16 

861 

gvétel- 

egedüs 

808 

z Cizi, 

915 

y áll. 

egedüs gesg ; ; gegeze egzezeenó enamka amos
 

924 Kiadóhivatal: Megedüs Hirlapiroda 
. 

-, Főszerkesztő: MARTON MANÓ Szerkesztőség: Károly herceg (Szilágyi Dezső)-utca
 6. Felelős szerkesztő: KATONA BÉLA 

4y 
; . agzg g gz eorg z

 a z ... egys ..
. 

ele r A li x h Doumergue válaszában 

dezek Herriol üzenel
e Arncg la nepe ez 

hálájának adott kifejezést az üd- 

ek a 
. 1 vözlésért, majd hangsulyozta. 

A francia miniszterelnök tanácskozi
k a német nagykövettel hogy a világbékére egy nép sem 

ut ad. Doumergue békenyilatkozata Htörekszik őszintébben Francia- 

zpont- 
deti távirata 

ország népénél. Ez az eszme minz 

dában. 
- Az Estilap eredeti távirata - 

dig a francia kormány legnaz 

; kormá arlamenti zetése egkemény nkát [ diplomáciai testület üdvözlő lá-gyobb helyeslésével találkozik. 

938 et ány parlamenti zetések a legkeményebb munkát [diplomáciai testü ] gyob yesl találko 

- A francia Korm z egész viz! kiván
nák. ltogatása alkalmával tett. A közz A diplomáciai ; testület értékes 

fiatal bemutat ozása onal d és Het? é- társasági elnököt a testület do támogatásában jelét látja annak 

a lie figy találkozása felé for [ A világbéke megteremté: Venje Ceretti nuncius üdvözölte. az együttmüködésre és megegye- 

kot lon okezást megelőzte sének komoly szándéka Annak az óhaiának adott kife zésre haijlamos szellemnek, 

dul. A ta a kozas csendül ki abból a beszédből is, iezést. hogy Doumergue elnök- amely egyedül képes a jog és 

Herriotnak az angol nép- amelyet Doumergue uköztársaz sége alatt végre az egész vil 437 béke uralmának az egész emberi- 

hez intézett üzenete. sági elnök a Párisbani székelő 8 nak legyen rés
ze a békében. ségtől várt siettetésére. 

antant megerősitése végett uta 
e ilk 2 b . I t t tt k 

e zik Angliába. Szeretné rokon: Matteotti gyi OSal eismere va omáas e e 

zenvét nemcsak az angol kor: 

gy a mánynyal. hanem az angol nép 
Mussolini pozíciója megszilárdul

t 

am : pel szemben is igazolni. amely - Az Éstilap eredeti távirata - 

ségel hek mindig őszinte barátia volt. 
1 , 

937 A Daily Telegraph szerint 10 A Matteotti gyilkosság nyo- * melyek elkeseredetten követfele l séri a nyomozás minden fázisát. 

ból a körülményből. hogy a két rán felkavart olasz Dolitikai ték Mussolini távozását. most A párt elnöksége mai ülésén el- 

vezércikkekben arra kérik. maz határozta, hogy a Matteotti gyile 

értők nem kisérik a találkozóra, 
/ etőhatósár tadjon meg a helyén és akadá- kosai ellen inditandó perben 

urra lehet következtetni. hogy már kizárólag a büntető atósá: lyozza meg, hogy Olaszország: / vádlóként fo
g fellépni. 

azon sem a jóvátételek pénzügyi gok nyomo
zó munkáija izgatia az ban ismét zavarok keletkezzes Az ellenzéki pártok elhatároz- 

tészletei. sem a szövetségközi olasz közvéleményt. Hogy a 
v1 nek. 

ták. hogy iunius 25sén a kama
ra 

Adósságok nem kerülnek szóba. har elült
. Mussolini erélves felléz A szocialista párt természetez üléstermében Matteotti emlé éz 

Az angol miniszterelnök ugy pésének következménye, aki a Sehna legnagyobb figyelemmel 
ki re gyászünnepélyt rende

 znek. 

átszik azon az állásponton van, 
zzzszzmzzzzezzasszamsresmazmcmé amezmo z vádlátual 

1 A kolllleköt pénzügyi szak 
2pol 

miniszterelnököt, pénzügvi 
helyzet kezd lecsillapodn

i és ma 

gyilkossá Ikövetésének első 

E hogy a Daves féle tervezetet gyilkosság e , els0 
. ... 

péb a azövctségkezi konferene [/zillanatától kezdve szláru mti A repatriáltakat törlik 
jának kell elintézni amely ház ' ke éseket foganatosiíto mindz 

. ... 

m om hét mulva ül össze és a kaz I azok ellen. akiknek szerepük lez / az állampolgá rok listáj
ából 

bnai ellenőrzés közvetlen részét hetett a borzalmas tett elköveté- ] kik kaptak állampolgársá
got 

egtogvitatia sében. Akiket bünvádi uton 
nem 

, 

Heriot Mac Donalddai va 
lehetett üldözni. azokat felszóli- Dr Bucico Koriolán polgáre

 1 Andor, Schwartz Jakab (Pável- 

hiálkozása előtt tisz tában aka , hagyiák el a mester és dr Vostinár János utca 16.) Kis Vera, Merza Kál- 

enni a német állásponttal. e cél: 
tották. hogy agyiák el a főjegyző ma délelőtt folytatták mán, bon

t érene eAvel 

ól fascista pártban. vagy állami hiz az állampolgársági lista elkészis utca 1.) Markovics Dávid (Pável- 

német nagykövetfet. ziciójukat. Mára az olasz sajtó: teljesen megegyezően, s ugyan (Pável-utca.) 

A beszélgetés során megvitatták 
iroda egész személyzete lemone e A oendben a 

kövelkez nbt aiuk én] dr Vostinát ] á 

tpoltikai helyzettel összefüsgő dott. közzé: í tát az Stálókia fegy 

broblemákat. A német álláspon: A közvélemény nagy megles Koppert Henrik (Pávelutca vonatkozóan. 
A főjegyző kategórikusan kije. 

lentette, hogy azokat, akik az imz 
périum átvétele óta más 

állampolgárságot optáltak, 

lot élénken megvilágitia Sírese: petéssel fogadta Marinellinek 
a 24), Fülöp Bódog, Reioh Dezső, 

mann külügyminiszternek a née fascista párt ügyvezető igazgatóz ! Kimpeán Laios. Sebestyén De- 

bet néppártiak egyik gyülésén ának letartóztatását. Marinelli 2s5. Antal Sándorné, dr, Bozsó- 

Mmondott beszéde. amelyben kiz kihallgatása során előadta. hogy 
dó János, Darvasi Lajos, Balla 

tlejtette. hogy az ui francia kor- Matteotti még életben van Ferenc, Löwber Giza, Őrlowszky vagy repatriáltak, törlik az 

kinater éolé tdvet mód szy geeel etti vilábat z Marat éledei azaó báve meg lámpolsátok tájáról 

! ára. Herz fették el. Ez a vallomás terme utca 20. egedüs Gyula (Pável- ég abban az esetben is, ha a1 

tiotnak a foglyok amnesztiáiáról szetesen a hatóság félrevezeté: utca 19.) dr Gyémánt Jenő, özv. illetőket időközben . hiteles ok 

etle ayilatkozatát azonb kkor 
holt szo mert e aj el ektdádá 

dr Berkovits Ferencné, Juhász mányok alapján föl is vették. 

jótékony hatasa c ; elyen mé a m nn zt szsszssszosszzmaasomz zzmzzszvatzsekzsessmzese 

bg bekövetkezni Németország sem találták meg. 
: 

z 

lan ha az amnesztiát kivétel nélk Filippeli. aki letartóztatása óta Pusztit az o
rkán 

enesadlák, kotnak, 
d telijesen megtört és beismerő 

val2 
F i " 

tuhrevidék kiür téséről szól ed: fomást tett. kijelentette. hogy a ranc aországban 

ligi nyilatkozatait ugy fogia fel. yikosság terve Rossi és Maris 

logy a szakértői jelentések ala nelle agyában fogamzott. 
Az Estilap eredeti távirata - 

n meginduló hémet éta Ezzel a gyilkosság -. értelmi Párisból ielenti a Havas-ügye sokat okozva a vetésekben. A 

el párhuzamosan szüntetik 11cg 
t megszállást. Beszéde további szerzőiről lehullott a lepel... nökség. hogy 48 óra óta egész villámcsapások több embert meg 

észében hangsulyozta. hogy A Newyork Times . szerint Franciaország területén óriási öltek és számos épületet felgyuj- 

Németország a szakértői terv loMussolini helyzetét , megerősi: felhőszakadással és jégveréssel tottak. Az Európán végigpusztitó 

ralis teljesitéséből néhány évi tette az a körülmény, "hogy kisért zivatarok vonulnak végig orkán, most Franciaország fölött 

a szántóföldeken. nagy pusztitá: 
dühöng. 

a 
iugodt feilődést remél, bár két: vizsgálat ilven erélvigel jfolyik. 

Éstelen. hogy az abból folyó fi 1 Jeliemző, hogy azok a lapok 
e
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" Stern Dezső állapota Mint Bie. Ga. é . ; ; t yerné Garzó Adél mati- Hirek hirt adtunk róla Stern Dezső néja. Az előjelekből következe MOZIi karcagi nagybirtokost sulyos bal- tetve nagy siker fogja koronázni " Budapesti müvészek grafikai 
állitása, Vasárnap d. e. nyilik J 

e. 

meg a Kornweiszeléle müűükeresz 

i nra é manzmeooueToeru 
a 

eset érte Budapesten. Kocsija a vasárnap d. e. 1I1 órakor az összeütközött egy villamossal, s Apolló mozgóban megtartandó a karambol pillanatában a kövez: Bleyerné Garzó Adél ének és zez 

...... 

Páratlan siker Koronáz oza Othello tegnapi bemutatójá: 

* Apolló és Atlantic 

a kedésben a budapesti fiatal mus zelre fuhant Azóta eszméletle- neiskolájának matinéját. Bleyer- Atlantic mozgó igazgatóság, ki vészegárda néhány legjobbjának ké lekszik a pesti Szent János né, Garzó Adél elismert szakérs gi elveihez hiven a közönség e' 
kérházban. Ma reggel érkezett telmével, mélységes tudásával dekeit tartja mindenkor ; 

kiállitása. Szőnyi István, Kmetty, 
AbazNovák, Nyergesi és társaik 
grafikaialkotásokkal szerepelnek 
ezuttal a váradi közönség előtt, 
azokkal a rézkarcokkal, aguarele 
lekkel, melyek közül nem egy a 
tavaszi nemzetközi kiállitáson 

i 

i 

Velencében is szerepelt. A buda- 
pesti szigoru válogató zsüri a ki: 
állitó müvészek többségét felvoz: 
nultatta Velencében. ami minden 
reklámnál többet mond. Az uj 
irányok eredményeit a müvészeti 
hagyományokkal egyezteti össze 
e kis csoport. Európaszerte ne: 
mes divat ma már a rézkarcok: 
nak, grafikai lapoknak gyüjtése s 
Rembrandt óta ilyen virágzása 
nem volt a rézmetszés technikáz 
jának. A felvonuló pesti művéz 
szek ugy szabták meg az árakat, 
hogy akár a muüvészetszerető 
szerény jövedelmü lateiner is vá- 
sárolhat. Belépődij nincs. 

Az Orvosszövetség ülése. A 
nagyváradi orvosszövetség dr 
Popovici Miklós prefektus el- 
nöklésével ma délután 5 órakor 

í 

rendkivüli ülést tart, amelyen a 
kari etikát érintő igen fontos 
ügyek kerülnek tárgyalásra. 

értesités szerint a nagybeteg a0ész gárdát nevelt már az ének öreg ur állapotában minimális és zongora müvészetnek és ez al- javulás állott be, de eszméletét kalommal módunkban lesz bájos még mindig nem nyerte vissza. növendékeinek román, magyar, 
" Szabadlábra helyezték a bizs német és francia nyelven elő- tositási ügynököt, Dr Sól yom adott énekmüvészetükben gyöz Kálmán vizsgálóbiró ma délelőtt nyörködnii. A műsor roppant szabadlábrahelyezte Wittenber: gazdagon, a matiné fontosságáz ger Jakab biztositási ügynököt, hoz mérten lett összeállitva, s a akit az Ancora biztositó társa: zeneirodalom olyan jelesei, mint ság hivatalos pénzek elsikkasz- Schumann, Beethoven. Grünfeid, tása miatt jelentett fel. A vizs Schubert, Mendelsohn, Bizet sze- gálat során, kiderült, hogy Wit: repelnek a műsoron. tenbergernek elszámolásból er-e- dő differenciái vannak a biztosiz L Ez aztán a csodagyerek! tó társasággal és ezért a vizsgáz ondoni lapokban olvassuk: Egy lóbiró elrendelte szabadlábrahez angol ujságnak I] ák Moszkvá- ból, hogy Vladivosztokban küz 

..... 

" Az Evangelikus Nőegylet vosnak. Az ötéves gyermek már templomi hangversenye. Az olyan izmos, hogy erős legények- Evangélikus Nőegylet az egyház kel is megbirkózik. Szakálla és szegéneyi és szegény sorsu iskoz bajusza is kezd már nőni. Apja lásainak felsegélyezése javára bemutatta a moszkvai orvosakaz vasárnap délután hat órakor a démiában, amelynek korifeusai Köröszutcai templomban. ragyoz azt hiszik, hogy tulságos bőségü gó programmal nagyszabásu paizsmirigyei okozták rendelle- hangversenyt rendez. A hangver: nes fejlődését. Megjegyzi az érz senyre belépti dij nincs, de öne dekes esetet közlő ujság, hogy 

sősorban természetesen az evanz sonló csodagyermek, aki ötéves mát egy 2 felvonásos legujabt 

1 

lönös csodagyermeke van egy orz 

előtt, s valóban csak ol E nek ad nagy reklamot i méltán megérdemli a 
érdeklődésének felhivását Othello valóban sláger ; nemcsak Shakespeare halhata. En tollának 
hanem az előadó müvészgá, nak is amely minden tudl latbavetésével küzdött a sik: érdekében. Olyan művészek mint Jannings, Werner Kra Lenketfil Ica és Lya de Putti mindegyik a filmtörténet lapjai ma arany betükkel beirt név. ját szák a főszerepeket s ahol ily ensemble van együtt. ott nem maradhat el az érdeklődés, nem maradhat el a siker. A páratlan sikert ért hatalmas tragédia be zárólag hétfőig marad műüűsoron, 

szombaton este 9 órai k 
utoljára kerül szinre a kis Jackie Coogan legtökéletesebb alakitása a „Daddy' (A kis vándormu zsikus), 7 felvonáson keresztil l rikatja és nevetteti meg a néző- kéntes adományokat hálásan fo- Cambridge mellett egy fak ká- at,z az utólérhetetlen eel 

fag el a nőegylet vezetősége. El ban is született 1741-ben eg, haz ti gyermek A megható fiimdri 

mel 
közönse 

tulaidonitha:a 

nal 

us8 

' A Dorian Terrasseon ma 
ezdettel 

" Itéletek a rendőrbiróságon. gélikus hivektől vária el a nő: korára már olyan erős lett, hogy jnattyevigi áték és a Seff meg Az államrendőrség kihágási ügy egyvlet. hogy a cél érdekében versenyt dolgozott a mezőn a ő cimü 1 felyonásos burleszk osztálya, mint rendőrbiróság ma mentül intnzivebb tevékenysés legerősebb emberekkel. De nem . gz1 eg. A Daddy 3 órakoi délelőtt a következő itéleteket Het és propagandát fejtsenek ki, élt sokáig. A moszkvai orvosok mérsékelt helyárakkal, 6 órakot hozta: Schlésinger Albert keress de számiítanak minden más, nez szerint a vladivosztoki csoda: rendes helyárakkal kerül szinr kedőt záróra be nem tartásáért mesen gondolkozó embertestvéz gyermek sem lesz hosszu életü. a D orianfilmszinházban. Kedve 50 lejre, Rosenzveig Lipót keresz rük támogatására is. gyusyg nyru zótlen idő esn a 9 órás elő 

Krausz Izidor bérkocsist, mert Haggenmacher sört! Mindenüt nagytermében lesz megtartva. kocsiját felügyelet nélkül hagyta kapható márli 

ereln 
tila 
hogy 100 lejre, Pucovan József bérkoz: r nyi f csist ugyanazért 100 lejre, Nagy ' BORTNI KALAP 200 le IV minis Lajost hasonló vétségért 100 leja nől elapuldonságaink esé e et. o Gáraa gyanazért szalon Strad : 1e ő5 100 iteiner Sémnelt ugyanazért Alexandri (Telekizutca) 24. amozilátogató közönséghezl! 9for 100 lejre, Madarász Józsefet Feledi Sándor ingatlanért ken ugyanamert 100 lejre kesitő irodája Bratianu (Szanis Alulirott nagyváradi mozgó- ló) utca 1. szám alatt van szinházak igazgatósága a mozi- * Orbán Sándor torna- és vivé? zz látogató közönség érdekében meg- 

nykép! 
művészi és olcsó 

szüntette a 6-féle helyet és ezen- 
tul alulirott mozgószinházakban 
csak 4 féle hely fog létezni. 

iskolájában a nyári szezon folyó 
bó 30-án nyilik meg. Az oktatás 
a délelőtti órákban lesz megtarta 
va. Felnőttek beosztása reggel 
fél 7 és 9 óra közt, kisgyermekek 
és középiskolai tanulók (fiuk és ! 
icányok) beosztása 9 és 1 óra 

És pedig: 

1 Páhoy -- - -25L 
Zsölye ésemeletizsölye 20L 

kozt,éré áássz s 1enlésszék 2 utca 13. sz. alatt. e nii ártszék - 10L 
' Házassági hir. Pollatsek NTIG nyárimozi és APOLL mozgószinház 1924. junius 21. 
köt én tánáon szve lórakor órakor Dorian filmszinhéz 

Dorian Terrase 
Vigadó mozgószinház 

222én, vasárnap déli fél 1 órakor unius hó 21 22 és 23-á 
Zöldfautca 11. szám alatt tar- an ATLANTIC FILM tandó esküvőjükön. (Minden kü 
lön értesités helyett.) 

Kegyelet a Sas alatt. 

* Órás, ékszerész és aranymüz 
ves iparosok közgyülése. E hó 
22én azaz ma vasárnap d. e. fél 

Bódis Feret: 
arany, ezüst és ékszeráru üzlete 

Sir. Hedele Ferdinand (üákáczi-ul) 1. 10 órakor a szakma iparosai rene . , Ezüstáru-gyár 
es évi és tisztujitó közavülést Shakespeare hires tragédiája filmen 7 hosszu felvonásban. sír. losil ren ; * í tan (Nagy sándor-uica) 
kamarában. Azon való megjelez Othello szerepében - - - - - - - Emil Jannings o00000 000.-..08x-0000ws nésre az összes tagtársakat fele lagó , - - -- - - - MWerner Kraüs : kéri a szakosztály elnöksége. Desdemona , --- --- Lenkelfiy Ica Bécsi erenadinruhák, ' Szász és Rónai villa vfelsze- Desdemona komornája szerepében - - Putti Lya bi é ty relés. motortekercselés és villa- 

ousok, pongyoiák 
e, 2 Szombat és vasárnap délutá r 

moszmüszerek vállalata Sr, Ni, ap után 3 órakor mérsékelt helvárakkal. érkeziek Mevesi ülvatárulárala colae lorga (Zöldfa-utca) 9. mtet ..................... t utráá ot talunáéuni 
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függesztették 
n lábarnok fiát 
kare i a Rador: 

izta Ha György. Petala tábornok 

tóját. most párisi követségi titz 

ÓSága ra a kolozsvári rendőrprefektus 

önség é támadás miatt perbefogott 

Or szenytok védőie volt. Annakidej
én 

van Himárgyaláson olyan term
észetü 

amel jentéseket tett. hogy felettes 
közönsé ésága most állásától felfüg: 

i edenforgalom 
"szGárdá daor Nagyváradon 

a sikabak szállóba: Elek Béla cég- 
Egészek ző Pápa, Helvey Elek tszt 
; us . é 2 

2 er , 

e Punt Bécs, Geri Jenő ker eske 5 

*ania Rimanóczy szállóba: Kriczler 

ahol d0r kereskedő Budapest, Spil- 

ahol i inőt kereskedő Bécs. Weln- 
lés, eer Sámuel kereskedő Bécs, 

pálat mmény Hugó kereskedő 
Buda: 

dia ba Guttmann Simon kereske: 

üsöro Budapest, Brázav Vilmos 

On ma, 
tezdettel 

s Jackie 

ndormu 
eresztül 
a néző- 
tehetsé 
filmdrá, 

egujabb 
ff meg 
urleszk 

órakot 
órako1 
szinr? 
Kedve 
ás elő 
szinhá') 
tva. 

uhezl 

10zgó- 
mozi- 

1 meg- 
ezen- 
akban 
i. 

25L 
20L 
12L 
10L 

é nemű 

ugléi mrttatik 

aánzó Bécs. 
Metropoól szállóba: Friedige: 

máth kereskedő Budapest, 

imel István utazó Budapest, 

kutsch Emil kereskedő Bécs, 

kisz Márton kereskedő Bé
cs. 

Palace szállóba: Schvartz Ee
z 

ho és neie földbirtokos Lud
as, 

Rónai Géza tisztviselő Bud
az 

e 

n költségvetés 
a a = 

a minisztertanács előtt 
Bukarestből jelenti a Rador: 

la délelőtt minisztertanács volt, 

imelyen Bratianu Ionel minisz- 

eremök elnokölt. Bratianu Vi
nz 

ila pénzügyminiszter közölte, 

hogy a költségvetés egymil
liárda 

hi feleslegéből a közlekedésügyi 
miniszterium részére 120 millió 
Eeit. a monopoligazgatóság részéz 

re ó5 millió lei hitelt nyuitottak 

"lorgó kiadások fedezésére. Ezez 

ken kivül a hadügyi tárca 
és a 

tzmunkaügyi miniszterium kaz 

pett nagyobb hitelt. 
Duca külügyminiszter javaslaz 

tra elhatározták, hogy Sulina 

catorna haijózhatóvá tétele 

ügyében a Dunazbizottsághoz 

brdulnak. 

Bratianu miniszterelnök felol- 

Nagyváradra 

A budapesti államrendőrségen gekhez távirati értesitéseket 

felielentést tett csütörtök este a küldtek. 

Barohaldi cirkusz igazgatója Biharkeresztesről tegnap este 

a nagy cirkusz pénztárnoka ment válasz a pesti rendőrségre, 

ellen. aki 86 millió korona késze 
pénzt sikkasztott el a vállalattól. 
Kádár Jenő a pénztárnok neve. 
Alacsony, borotváltképü ember, 
: mikor utolsó izben látták zóld 
burburyeruhát viselt. Csütörtök 

reggel a cirkusz direkcióia megz- 
bizta, hogy vigye be a 86 milliót 

a Pesti Magyar Kereskedelmi 

bankhoz, ahol a cirkuszevállalat- 
nak folyó számláia van. Aznap 
este 9 óráig a pénztárnok nem 

ijelentkezett, s a lakásáról is el- 
tünt minden értékesebb holmija. 
Nyilvánvaló volt. hogy megszöz 

kött. A pesti rendőrsé- detektivz 

jei csakhamar kinyomozták hogy 
Kádár nagyobb összegü leit vás 

sárolt be különböző pénzintézez 

teknél. s délelőtt 11 órakor még 

az Abbaziazkávéházban valutaz 

ügynököktől is vásárolt néhány 

ezer leit. Ezen a nyomon indulva 

a román határ felé vélték meg- 

szökni Kádárt. s határrendőrséz 

PMer 

a 

ényi 

...... 

etet 

a Simplon express ellen 
Bukarestből jelenti a Rador: 

Ismeretlen tettesek tegnap mez 

rényletet követtek el a Simplonz ! 

express ellen. amely Bukarestből 

Páris felé tartott. A busicai hid 

előtt kősziklákat helveztek a 

Tiz szegény, falábu hadirokkant koco- l 

gott be ma délelőtt szerkesztőségünkbe 

és vezetőjük sok keserüséggel elöadta, 

hogy valamilyen hatóság megiosztotta 

öket kenyerüktől. Éliás Bernát, Róth Ig- 

nác, Friediánder Vilmos, Szücs Ístván, 

Spitzer Bernát, Csordás János, Borsi Já- 

nos, Markovics Bernát, Arany István és 

Sziiágyi Józsei hadirokkantak, akikről 

senki nem gondoskodik, azzal tartották 

lenn nyomoruságos éetüket, hogy az 

vasta Doumergue francia kö
ztárz 

sasági elnök és Herriot miniszz 

terelnmök választáviratát. 

Nisztor miniszter közölte hog
y 

a bécsi osztrák-román tárgya- 

lásokat a ijövő héten folytatni 

et tárgyalt humanitárius féliuntézkedéssel a 

utcán péksüteményt árusitottak. A hábo- ; 

ru utáni idők egyik legégetőbb 
szociális 

háborus ország - és itt nincs különbség 

győzö és legyőzött között - sem
 tudta 

még megtalálni azt a helyes utat, ame- 

lyen a nagy háboru szerencsétlenjeit 

vissza lehetne vezetni a normális ke- 

nyérkeresethez. Társadaimi akciókkal, 

kérdés 

megoldhatatlan. Elhagyatottan állanak 

ezek a szerencsétien emberek. 

Három évvel ezelőtt egy nagyváradi 

sütöiparos kezdeményezésére több rok- 

kant sütemény árusitási enge
délyt kapott. 

Főöutcai házak tövében hnzódtak meg 

szökött 
cirkusz sikkasztó pénztárnoka 

- Saját tudósitónktól - 

hogy a személyleirásra erősen 

emlékezteő egyén tegnap reggel 

átlépte Biharpüspökinél a határt. 

Az illetőnek azonban Krámer 

Sándor névre szóló utlevele volt. 

érdeklődtünk ma Krámer Sándor 

érkezése felől. Ott meg is erősi- 

tették ezt, s ugy 
autón bejött Nagyváradra. 

mennyiben a pesti rendőrség ez 

ügyben távirati megkeresést ine 

téz a román rendőrséghez, a két 

ország közti egyezmény alapiján, 

nyomban elrendelik a szökevény 

pénztárnok körözését. Ilven táv- 

irat azonban eddig nem érkezett. 

nyoma veszett a cirkusz két ak- 
robatájának egy Morabet nevü 

bolgár és egy Ikdsza Gárá nevü 

török akrobatának is, akik a cirz 

kusz két kötéltáncosnőiének éke 

szereit lopták el. A nyomok szinz 

tén a román határ felé vezetnek. 

galmat csak átszállással tudják 

ezs 

Rokkantak panasza 
egy rendőrségi intézkedés miatt 

Mit mond Catana rendőrprefektus 

problémája a rokkantkérdés. Egyetlen 

kosarukkal ezek a szegény emberek. 

Most aztán a rendőrhatóság meg
állapitot- 

érkeztek az 

OldEnglands 

, t 

kivánatos az utcai péksüteményárusitás 

és a rendőrség a napokban bevonta az 

árusitási engedélyeket. A tiz rokkant, 

tenntartani, egyszeriben kenyértelenne 

vált. Nem tudjuk, hogy menn
yire szépül 

ettöől egyébként nagyon szép városunk, 

ta, hogy városszépitési szempontbó
l nem 

; 

' sztérák angyalaihoz hasonlitott engem, 

s megesküdött rá, hogy nem tud elkép- 

aki nem akar a társadaloni t
erhére lenni, 

nem akarja magát könyöradomá
nyokból 

Mde ha nagyon a lekükön viseli
k a hivata- . 

egy pesti 

A püspöki határrendőrségen 

tudiák. hogy 

A pénztárnok szökése napján 

követtek el 

pályára, ugy hogy a vonat kisik- 

lott. Szerencsére emberéletben 

nem esett kár. de a pálya annyi- 

ra megrongálódott, hogvy a for 

los urak a városszépitést, akkor talán 

mégis azt ajánliuk, hogy próbáliák meg a 

szinház mögötti kis parkból a felhalmo- 

zódott szemetet kitisztitani, vagy talán 

ha a főutca szépsége iontos, akkor talán 

az ottani házak faláról lehulló vakolat- 

tót mentesitsék a főutcát. Szegény rok- 

kantak péksüteménynyel telt kosara ta- 

lán mégsem csuiitja el ugy a várost, 

uls 22 

lelkerestüik Catana 
tust, s megkérdeztük mi a véleménye 

szerencsétlen emberek panaszáról. 

rendőrpreiektus ezt mondta 

- Mindenekelőtt azon csodálkozom, 

kogy a rokkant katonák - ha panaszuk 

Vasárnap, 1924. 

rendőrpretek- 
a 

A 

van - miért iordultak mindiárt a 
nyil- 

vánossághoz, s miért nem hozzám. Ha 

egy mód van arra, hogy én szegény em- 

berek sérelmein enyhitsek, bizonyosan 

mindig megteszem. Igy ha a péksüte- 

ményt árusitó rokkantak hozzámiordul- 

nak, nyomban megvizsgálom ügyüket 

kikerestetem a tiltó rendelkezés iratáit, 

s módosítom a lehetőséghez képest. Az 

az egy igaz, hogy a főutcán, például 

olyan helyen, mint a Szilágyi Dezső-utca 

és a föutca sarka nem valami stilusos a 

péksüteményeknek széles aszialtra tá- 

lalt kirakata. Van azonban mód rá, hogy 

megielelő helyen az árusitás engedé- 

lyezhető. 

S az ilyen megoldásnak nem állok ut- 

jába. 

A rendőörprelektus lelfogása kétségüi- 

vül korrekt és megnyugtató. Helyénvaló 

tehát, hogy a rokkantak küldöttsége 

egyenesen hozzálorduljon. 

A nagyvárad-városi 
lakásépitő részvénytársa- 

ság jegyzési helyei 

Több oldalról hozzánk érkes 

zett kérdezősködésekre tudatjuk 

városunk polgáraival, hogy a 

Részvénytársaság részvényei jez 

gyezhetők a következő helyeken: 

Dr Mangra Demeter városi 

főügyésznél, városháza, délelőtt 

10-12 között. 
Dr Váradi Ödön ügyvédnél, 

a Háztulajdonos Szövetség társz 

elnökénél, Parcul Traian (Szé- 

chenyi-tér) 12, délután 4-6 köz 

zött. 
DrLengyel Zsigmond ügy 

védnél, a Háztulajdonosok Szö- 

vetsége főtitkáránál, Str. Avram 

Jancu 15, délután 4-6 között. 
Dr Zoltán Károly ügyvéd 

nél, a Bérlők Szövetsége főtit2 

káránál, Strada Ciorogariu (Uri? 
utca) 11, délután 4-6 között. 
Az eszközölt jegyzésekről a 

napilapok hasábjain időközön 
ként be fogunk számolni. 

A Nagyvárad városi la 
kásépitő részvénytársa 

ság végrehajtó bizott 
sága nevében: 

Dr Popovici Miklós 
prefektus, elnök. 

hogy kenyértelenné kellien tenni
 nyomo- 

rult embereket. 

A tárgyilagosság kedvéért minden
es 

.. 

ázassági igéret a 
A 74 éves vőlegény 1 

1 

et-1 

hatvan éves asszonynak 

Dr Mangra Demeter 
városi főügyész, elnök 

helyettes. 

8 eves menyasszonya 

- Londoni tudósitás - 

A biróság most ifoglalkozott azzal a 

vasutigazgató ellen. Lotzke asszony, aki 

most töltötte be hatvanadik esztendejét, 

azt állitja, hogy a 74 éves igazgató 
há- 

zasságot igért neki s igérete ellemére 

nem akarija feleségül venni. 

-Mr. Seears, - mondotta a 
biróság 

előtt az őszbaju matróna, - 
hónapokon 

keresztül a leghevesebben ostromolt. A 

zelni nagyobb boldogságot annál, hMa 

megcsókolhatna. Én eleinte elle
ntállottam 

de később, mi tagadás, meginditott az 

őszinte szerelem és engedékeny
ebb let- 

tem... 

A vasutigazgató virágokkal 
és ajándé- 

kokkal halmozta el az assz
onyt. majd az- 

kártéritési perrel, amelyet Mrs. Emily 

Lotzke inditott Mr. Frederick Seears 

után megkérte a kezét. 

Én igent mondottam, - folytatta val 

lomását Mrs. Lotzke - abban a hiszemn 

ben, hogy e frigyben megtalálom azt 

boldogságot, amelyhez minden asszony 

nak joga van. Az eljlegyzést nagy ünne 

ségek közepette tartottuk meg. Lassan 

kint az esküvőre készülődtem, amikor 

vőlegényem hirtelen kezdett elmaradoz 

ni s a leveleimre nem válaszolt... 
Mrs. Lotzke kutatni kezdte ennek a' 

okát és csakhamar rájött, hogy 74 esz 

tendős vőlegénye egy 18 éves gépitó 

kisasszonynaál ,kezdett ki". 
- Én tielszólitottam a vőlegényemet 

- beszélte - hogy hagyjon fel ezzel 9 
„bolondsággal", mire ő azt válaszota 

hogy ez egyáltalán nem bolondság. 
most kezd tulajdonképen élni s az ét 

lhez való e jogát nem engedi elvitatni 

-



Vasárnav, 1924. junius 22. 

Ettől fogva én rólem hallani sem akart 
többé! Nyivánvaló, hogy ez a szakítás 
sulyosan érinti női hirnevemet és át- 
nyékct vet jövőmre. A férihezmenési ki- 
látásaim ezáltal lényegesen csökkentek. 
melynek következtében nekem kártéri- 
tés jár. 

A vasutigazgató nem tagadta, hogy 
legyben járt Lotzke asszonynyal, de azt 
már tagadta, hogy oly heves ostromot 
kelett volna vivnia a kezéért. Ellenke- 
zően, Loetzke asszony volt az, aki min- 
denféle asszonyi praktikával a nyakába 
iwarta magát varrni. 

- Nagyon természetes, - magyarázta 
iz igazgató, - amikor megismerkedtem 
nostani menyasszonyommal, abba kellett 
lagynom azt a flörtöt, amelyet Lotzke 
isszonynyal folytattam. Nyomatékosan 
tangsulyozom, ez nem volt egyéb flirt- 
1él. Hiszen Lotzke asszony nincs többé 
tbban a korban, hogy férihezmehetne. 
A biró: És ön abban a korban van. 

togy megházasodhatik? 
A vasutigzazgató: Hija, a férfi az 

sgészen más! 

A biróság hosszas tanácskozás után 
lutasitotta a hatvanéves asszonyt 
teresetével. 

994 

A háziasszony kedvenc szappanja 
a kiadósságaban és tisztitóképességeben pártatlan 

Lloyd 2263 

Szinház 

H TI MUSOR. 

sékelt helyárakkal. 

ság először, bérleten kivül. 

Vasárnap délután: Szultána, mérsé- 
kelt helyárakkal. 

donság másodszor, bérleten kivül. 

e
x
 

ság harmadszor. 

Kedd: Antónia, 

B bérlet 126. szám. 

Szerda: Antónia, 

bérleten kivül. 
ujdonság ötödször, 

ság negyedszer, B bérlet 127. sz. 

vidonság másodszor, B bérlet 128. szám. 
Szombat délután: Bajadér, mérsékelt 
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/ Lüszter, ruha- I 

vaszon, tennis- szövet 
nadrág- 

különlegességek nagy mennyiségben 
érkeztek 

[4 es 

Hava: és Grünfeld 
gosztóáruház 

6tr Avram 1. (Kössuth-utoa) 8. szám, 
Sas áltjáróval szsmen. 

.menmeem 

Elegáns női kalapok 
legolcsóbban 

HEVESI divatáruházába. 

helyárakkal. 

todszor, bérleten kivül. 

Vasárnap délután: Diadalmas asszony, 
mérsékelt helyárakkal. 

Vasárnap este: Sztambul rózsája, ope- 
rett repriz, bérleten kivül. 

Hétiő: Antónia, ujdonság hetedszer, 
bérleten kivül. 

Operarepriz román 
vendéggel 
- Carmen - 

Tegnap este a Carmen operát 
uiitotta fel a szinház. Az előadás 
felette állt az átlagos nivónak, 
bár nem egy jelenet felett a sze- 
zonvégi hangulat vált urrá. Sol 
értelme nincs már behatóan fogz 
lalkozni az idén is többször mü- 
sorra tüzött opera előadásával, 
de azt az érdekességet mégis 
szóvá kell tenni, hogy a magyar 
előadás keretében esv bukaresti 
román operaénekes lépett fel. 
Teodorescu egyike a legiobb ro- 
mán baritonistáknak. Érces hang 
ija és jétékstilusa kétségkivül ma- 
gasabb klasszisra értékeli. s hogy 
a torreador parádés szerepében 
sikere volt, szinte természetes. 

hogy akkor. 
szinház igazgatósága magvar előz 

vendégszerepeltet. 
mán intelligencia tüntetett távol- 
létével. Teodorescu ur müvészee 
te kellemes élménv volt a maz 
gyar publikum számára is, de 
merőben érthetetlen hogy a 
hangzatos szavaknak. amelv álz 
landó román szinjátszást kövez 
tel. ilyenkor mért nincs 

na tak a tegnapi operaestén a bukaz 

Butorok 
mnmagyválasztók- 

ham érkeztek DANIBERG 

Szombat délután: Hattyulovag, mér- 

Szombat este: Antónia, vigjátéki ujdon- 

Vasárnap este: Antónia vigjátéki uj- 

Hétiő: Antónia, bérleten kivül, ujdon- 

ujdonság negyedszer, 

Csütörtök: Mintha álom volna, ujdon- 

Péntek: Fekete banda, Fehér és Fekete 

res vendég felé, akit ha nem réz 
szesit meleg ünneplésben a kis 
számu magyar publikum, bizony 
nem valami kedves emlékkel tá- 
vozna most Nagyváradtról. 
véljük. nem ártott ezt elmon- 
dani. de mindenesetre jó. hogy 
tanuul hivhatjuk magát Marcus 
István müvészeti felügyelő urat, 
aki bizonyosan hasonló megállaz 
pilásra jutott a tegnap esti elő- 
adás során. 
Az operaestnek helyi érdekes- 

sége az volt még. hogy a cimsze- 
repet Gavora Jolán iátszotta. A 
iatal müvészasszonynak első 
nagvobb ivelésü szerebe vert ez a váradi szinpadon. Kellemes alta 
hangia, s helyenként erőteljes 
mezzója jól hatott. Dicséretes 
igyekezettel oldotta meg az első 
izben játszott szerep feladatait, s 
a hozzávesszük, hogy egyetlen 

! i 

próba állott rendelkezésére, már 
az elismerést sem lehet megtaz Szombat este: Autónia, ujdonság ha- gadni e müvészteliesitménytől. 

ki és Marcus volt kifogástalan. 

és Jósikával a cimszerepbe 
két előadás lesz a sz 

vül, rendes helyárakkal. 
még hétfőn, kedden, szerdán és szomba- ton este lesz a szinház müsorán. 
- Mintha álom volna. E nagyszerü ujdonság, anagysikert aratott táncos operette csütörtökön este B bérletben kerül szinre a bemutató előadás szerep- lőivel. Az igazgatóság ez uton értesiti a mélyen tisztelt B bérlőket, hogy a csü- törtöki napon is B bérleti előadás lesz, hogy rövid időn belül a B bérlők részére is befejezhető legyen a bérilet. 
- Fekete Banda Fehér és Fekete. E két nagyszerü bohózat, melynek a bemutató előadásán a telt ház közönsége alig fogyott ki a kacagásból, pénteken 

De meg is érdemelte. F áidalmaz 
san kellett azonban tapasztalni, 

amikor a magyar 

adás keretében román müűvészt 
éppen a ro- 

valami látszatia. Üres páholyok tátong- helyárak mellett. Mindkét előa 

este B bérletben lesz a szinház müsorán, 

oe, RAME réz szán bel elért kaphatók a Hegedű ide laoírodában, Bedüs 1d 
To . 

a Ug Kiárusitás! 
Özletátrendezés miatt minde 
elfogadható árban klárusitunk 

Csésze -- - 8 Leltől 

vizoskanosó - 

A közönség szivesen hivta a lám pák elé. 
A többiek közül Tihanyi tünt 

- Ma este van az Antóniának a bemu- tató előadása a társulat legjobb erőivel 
en. Vasárnap 

imházban, délután mérsékelt helyárak mellett a Szultána táncos operett kerül szinre, este az An- tóniának lesz a 2-ik előadása bérleten ki- 
Az Antónia 

mélyen leszál- 
litott árak. 
Női vászonsapka - 125 Lel 
Férfi Girardi-kalap i25 Leitól 

Kommendáns-rél. 

sir. losit Vuican 1. a bemutató előadás szereplőivel. 
- Sztambul rózsája. Hosszabb pihen- tetés után teljesen ui betanulásban és uj szereposztásban kerül szinre Fall Leó gyönyörü operettéje a Sztambul rózsája, Vasárnap este bérletenkivüli előadásban. E nagyszerü operett reprizt Hetényi fő- rendező uj beállitásában fogjuk látni, a főszerepekben Biczó, Zilahi, Borovszky, Misoga, Madassal. A zenekart Szatmári 

karnagy vezényli. 
- Délutáni előadások. Szombaton dél- 

után a Bajadér, vasárnap délután a Dia- 

(volt Nagy Sándor-utca) 
........ 
. 
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FARKAS Áruház, : SIT. Ni. Jorga (Zöldi.-uitaj 6. szám a ......... eegz 

0 
s 
0 

A 
uütolérhetetlenek, olcsók és 

szépek. 2 
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Gyár: 

Üzlet: 

Salon Cbic 
" .. é ém 

Sas passage 

női kalapok 

Mindenjéle kalapkel- 
lékek nagy áruháza. 

dalmas asszony kerül szinre mérsékelt 
dásra már i most meglehet váltani a jegyeket. 

nagyban és kicsinyben 

-
 

WA ERSTEN FEMNC UTODA 

és WVALDN 
Siada Nicolae rsa 

, 

E Haálók 
(Zöldia-ute. 1.. 

ehbédlek uriszo- 

bák, szalónok! 
taazal



NAGYVAÁRADI ESTILAP 

. 4 r 

válogatott mérkőzés 
A holnap délutánra tervbevert 
Arad-Nagyvárad városközi 
meccs most az utolsó percekben 

váratlanul elmarad. A nagyvátae 
i csapatok játékosai ilvenfer- 

mán nem várt pihenőhöz iju- 
teottak. 
Niagyváradon footballiáték hez 

kett az Oinazjátékot mutatják 
és már eddig is számos regata 

gi szánu bel iskola növendékei érkeztek 
egedüs ide. hogy a román nemzeti jáz 

téknak minél szélesebbkörü pro- 

pagandát inditsanak. Az előmér- 

közéseket holnap délelőtt bo- 
nyolitiák le. A döntő küzdel- 

mekre a délutáni órákban kerül 
jáa sor. Az Oinazjátékot. amely 

ásl 
minde 

Fuüsitunk 

keltól nélkül rendezik a Sporttéren. 

MAI ZURICHI NYITÁS 
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bsarest, 924. jun. 20. 
Atlantic film 

Oradea-Mare 

seárvacimüű eriffith 
filmet megszereztem, 
teljeeen uj cópiát vi- 

bagyilkos uriasszony 
ű - Budagesti tudósitónk távirata - 

Ffuchsberg Izorné előkelő pesti 
zerész 60 éves felesége tegnap 

125 Lel 
Leitól 

ardekes labdajáték, belépődiijak 

Rein 

eooa 

maradaz Arad-Nagyvárad 

.
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Newyorkból jelentik: Az ele 
mult héten álarcos rablók Csiká- 
gótól harminc mérföldnyire mege 
állásra kényszeritették az ex- 

küldeményt vitt Minneapolisba 
és néhány más városba és annak 

fegyveres kisérő tartotta meg- 
szállva, egy fillér értéket sem 
hagytak a vagonokban és végül 
nyom nélkül tüntek el. A rablók 
oly an biztonsággal dolgoztak, 
mintha katonák lettek volna, va- 
kon követték vezérük parancsait 
és néhány perc alatt végeztek 
munkájukkal. 

Amikor a csikágó-st. pauli 
expressz. amely nyec kocsiból 
állott, 60 mérföldes sebeséggel 
elhagyta a pályaudvart 

a vonatvezetőt gázálarcos 
férfiak támadták meg és rez- 
volvett szegezve a mellének, 
mozdulatlanságta kényszez 
ritették . 
A E gsa 

lték 

et 

(Párisi tudósitás.) A törvénye 
szék oly ügyben hozott itéletet, 
amely több tekintetben rendkiz 
vül érdeklődéstre tarthat számot. 
Jean Arrat külügyminiszteriuz 

mj főtisztviselő néhány esztendő- 
vel ezelőtt biztositotta magát. A 
biztositás ugy szólott, hogy bale 
esetből kifolyó halál esetén 
100.000 frankot kapnak a törvéz 
nyes örökösök, de csak abban az 
esetben, ha a baleset vagy a haz 
1 nem az ő hibájából keletkez 

Jean Arrat mult év december 
222én váratlanul meghalt. Egy 

férj ölte meg, 
aki rajta kapta a feleségével. A 

temetés után a rokonok a bizto- 
sitási kötvényt bemutatták a biz- 
tositótársaságnál, amely kutatni 
kezdte, milyen körülmények köz 
zött halt meg a 28 esztendős külz 

rmadik emeleti lakásának ab: 
Akából az utcára ugrott. Ször: 

é] tyethalt. Öngyilkosságának az 
ka, hogy férjét kiutasitották az 
Urszágból. 

UBorzalmas auloszeren- 
tcséllenség három 

halottal 
- Budapesti tudósitónk távirata - 

Strassburgból jelentik: A auto- 
ura folyamán, a versenyző gép- 
tocsik a turrachi magaslatra érz 
Ek. Mikor a magaslatról az auto- 

mobilok leereszkedtek. az egyik 

irtelen elromlott. 
Az autó rémes sebeséggel száz 

tuldott tovább és három utasáz 
Val a több száz méter mélységü 
sSzakadékba zuhant. 
Akocsi izzésporrá tört s utasai 
zörnyet haltak. Az utasok holt- 
keéte teljesen felismerhetetl s er 11, 

. : ilétüket nem lehet megállapiz 

nz0 A szerencsétlenség következe 
ok! ében a tura rövid időre megsza- 

tadt, 

versenyen kivül futó kocsi férje 

ügyminiszteri hivatalnok. Amiz 
kor megtudta, hogy egy megcsalt 
férj lőtte agyon, 

vonakodott a 100.000 íran- 
kot kifizetni. 

- Mi csak arra az esetre biztoz 
sitottuk Arrat urat - világosiz 
totta fel a társaság igazgatója a 

kivül éri valamilyen baleset. 
Nyilvánvaló, hogy a tragikus 
eset nem saját hibáján kivül törz 
tént. ennélfogva a társaságnak 
semmiféle kötelezettsége nincsen 
az örökösökkel szemben. 
Az örökösök beperelték a tárz 

saságot. A biróság minden oldalz 
ról megvilágitotta az ügyet. 

- Semmi kétség nem lehet 
affelől, - argumentált Jacobson, 
a biztositó társaság ügyvédje, - 

hogy az elhunyt tudatosan, majd- 
nem azt mondhatnám előre megz 
fontolt szándékkal kezdett udaz 
varolni egy férjes asszonynak, 
ami annyit jelent, hogy tudatá- 
ban volt az ebből származható 
összes következményeknek. 

I Fokozza az elhunyt gondatlan- 

ságát az a körülmény is. hogy az 

la.-onxnak a férj lakásán udva- 

presszt, amely több nagyértékü 

iták ké! 
a csikágói expresszen 
- Az Estilap tudósitása - 

Mások a mozdonyve tőt támadz 

ellenére. hogy a vonatot hetven 

sérőszemélyzetet 

Ha a féltékeny férj agyonlövi a felesége 
csábitóját 

rokonoka, - ha a saját hibáján 

aki bizonyára ugy gondolkozott, hogy ha 

sa 1034 iuniu 22 

millió dollári raboltak 

ták meg és ráparancsoltak. hogy 
mintegy félmértföldnyire álljon 
rneg, mihelyt meglátott egy vö- 
rös lámpát. A vonatvezető a fe- 
jének szegzett revolverek hatása 
latt kénytelen volt engedelmes- 
kedni, mire a banditák végigjár 
ták a vonatot és 

ablakokon keresztül gáza 
bombákat dobtak minden 
kocsiszakaszba. 

Ezzel a hetven katonából álló kiz 
ártalmatlanná 

tették. a várakozó automobilokra 
felrakták az expressz szállitmáz 
nyát és eltüntek az éiszakában. 
A kárt azok a bankárok. akik ér- 
tékpapirokat és aranyat szállitot- 
tak a vonaton, két millió dollá- 
ron felüli összegben állapitják 
meg. A rendőri nyomozásnak 
semmi adat nem áll rendelkezéz 
sére. 

.a.. 

ta 

rolt, azon a helyen követte el a 
hütlenséget, 

ahol a férj őket legkönyz 
nyebebn rajtakaphatta.. 

Világos, hogy Arrat urat aját 
hibája" következtében érte ez a 
baleset. A biztositási kötvény 
14. paragraiusa értelmében tez 
hát az örökösöknek nem jár a 
biztositott összeg. l 

Molnár Ferenc a világhirü magyar 

drámairó most fejezte be uj szindarab- 

ját. Cime az Üvegcipő. Fantasztikus 
szinjáték, amelyet Budapesten a Vigszin- 

ház mutat be, de már Európa és Ameri- 
ka számos szinháza érdeklődik az uj da- 
rab iránt. 

. 

A Théatre Farancais-ban érdekes vál- 

ság tört ki, amely élénken ifoglalkoztat- 

ja a közvéleményt s a legérdekesebb az 

afférben az, hogy pikáns háttere van, 
amelyben ott rikit a női fürdőruha. Ez a 

toalett arra vár, hogy bevonuljon Moliére 

házának szinpadára is, miután már vagy 
50 évvel ezelőtt megjelent Niniche tes- 

tén a hasonló cimü operettben és azóta 

már majdnem az összes szinházakat vé- 

gigjárta,. Az a vakmerő relormátor, aki 

be akarta protegálni a Théatre Francai- 

se-ban, nem volt más, mint Felix Gan- 

dera, sok szellemes vigiáték szerzőie, 

a Palais Royal egyik végében levő ha- 

sonló nevü szinházban a legnagyobb 

cochonériákat adják, miért ne lehetne a 

másik végéhez épitett Théatre Francais- 

nem gondolhatott arra, 

hiszemüen követte el azt a hibát, 

Szinházi szenzációk 
Molnár Ferenc uj dárámája - Pikáns bonyodalmak egy nőit 

fürdőruha körül - Érdekes szereposztás 

lázért sem tennék meg ezt, mert hiszen 

ban is legalább a szép női termet félmez- 

telen kultuszának hódolni. Megirta tehát 

Nicoline és az erénye cimü vigiátékát, 

amelyet a Théatre Francais-nak szánt és 

ból álló drámabiráló bizottsága előtt, 

tént, hogy a nem-meli szavazú dramaturg 

személyesen olvasta fel a szinház 12 taz- 

amely bizottság 6 szóval 5 ellen eliogad- 

ta előadásra a fürdőöruhás darabot. Egy 

tag nem szavazott. Erre azután az tör- 

titakozás jeléül lemondott. Az a hir, hogy 

öt szinésznő mondott le, téves. Ők a vi- 

, oör 

Az örökösök ügyvédje szeme 
beszállott ezzel a felfogással sl 
azt vitatta, hogy ilyen esetben 
nem lehet saját hibájával véde. 
kezni. 
- Annak - ugymond - aki 

egy férjes asszonnyal viszonyt 
köt. annak a mi korunkban egyé 
általán nem kell sziámitani arra, 
hogy a viszony tragikusan fog 
végződni... Igen jól tudjuk, 
heogy 

száz és száz ilyen viszony 
bonyolódik le anélkül, hogy 
a férj csak tudomási is szea 
rezne róla... 

Arrat ur is jó lelkiismerettel fel. 
tételezhette. hogy a féri nem fog 
értesülni a dologról s ha értesül 
is, nem csinál belőle olyan nagy 
cécót... 

A biróság hosszas tanácskozás 
után a örökösök védőiének az 
álláspontiát fogadta el. 

- Igaz az - hangzott az itélet 
megokolása - hogy a bebiztosie 

tott hibát követett el akkor, amis 
kor féries asszonynyal viszonyt 
kezdett. De amikor ezt megtette 

hogy a 
férj őt rajtakapja s azután agyon 
lövi. Azt lehetne mondani józ 

hogy féries asszonnyal viszonyt 
kezdett, 

Mindezek következtében a bi- 
róság arra kötelezte a biztositós 
társaságot. hogy a 100.000 fran- 
kot az örökösöknek fizesse ki. 

" Az Antónia ma esti bemutas 
tója előtt a szinházi zenekar elő-z 
adia Guttmann Miklósnak egy 
orchestrális kompozicióját, az 
Emilia keringőt. 

ezzel annak a gyanusitásnak tennék ki 

magukat, hogy már öregek, vagy hogy 

rossz a termetük, holott a párisi nök so- 

hasem öregszenek meg, aki pedig nem 

szép termetü, az nem lehet szinésznő. 

Most tehát arról van szó, hogy a csom 
ka drámabiráló bizottságot uljászervez- 

zék. 

Ebben az érdekes ügyben a politikai 

válságok következtében nem várható ha- 

marosan döntés, az azonban már bizo. 

nyos, hogy a fürdőruha meg fog jelenni 

a Théatre Francais szinpadán. 

A párisi Theatre Edouard VII. szim 

házban néhány nap óta egy orosz-zsidó 

szintársulat vendégszerepel és jidis nyel- 
ven zsidó drámairók darabiait játsza. 
Eiső este a Nehéz dolog zsidónak lenni 

cimü dráma került szinre, melynek szer- 

zője a Solem Alechem nevet viseli. A 

párisi közönség lelkesen ünnepli a zsidó 

szinészeket. 

Páratlanul érdekes jótékonycélu dél- 

utáni előadás lesz a párisi Théatre des 

Champs Elyséesben. Az előadást a pá- 

risi énekes és drámai szinészegyesület 
alapiának ijavára rendezik, amely alka- 

lomból Calavét és Fers legszelleme- 
sebb vigjátékát A király-t adják elő és 

az előadáson a Nagy Opera, az Opera 

Comiaue és a Théatre Fraucais legelső 

müvészei és müvésznői, azonkivül a Pá- 

risban időző Mary Pickiord és Fairbank 

Douglas müködnek közre.
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JELSZAKITHATATLAN * Kék munkás, vászon és szövei uhák NDUSTatA 
ruhaüzeme Oradea-Mare Calea Victorlei No. 1. 

* Asztalos 

rosokat, akár tagiai az illetők az 

asztalos szakcsoportnak. akár 
nem, hogy e hó 22-én, azaz ma, 

vasárnap d. e. fél 11 órakor az 

ipartestület helyiségében okvetz 

lenül és telies számban megje- 

..2 ! 

: iparosok gyülése. 
Felkérjük az ipartestület kötelé- 

kébe tartozó összes asztalos ipaz 

lenni sziveskedjenek. Tisztelettel 
az ipartestület elnöksége. 

* Férfi szabó iparosok gyülése. 
felkérjük az ipartestület köteléz 
kébe tartozó mindazon iparoso- 
kat. kik munkásokat foglalkoz 
tatnak, hogy f. hó 23-án azaz hétz 
főn este 8 órakor az ipartestület 
helyiségébe gyülésre megielenni 
sziveskedijenek. Tisztelettel a 
szakosztálv elnöksége. 

* KELLERMAN két uj könyve: 

geborg" és „Schwendekele' meg van a 

Hegedüs Kölcsönkönyvtárban. 

/opols 
VR14Ap1Rapa 

envekek 
Porcellánok 

Uvegek 
seholsem vásárolhatókolcsóbban, miutaz 

Anlfiguáriumiban 
Bulv. Regele Ferdinand 22. 

Vásárolunk mindenféle régiséget, 

MERCEDES 
röRPEDŐ 

Kárpitos 
munkákat a gbó kivitelben 

jutányos árban készit 

Fényes Zsigmond 
Hevele Ferdinand (Rákóczi-ul) 10. sz. Slern-palota. 
Kész hencserek állandóán raktáron. 

DR8. vépapan 
os BORTÉK 

ONNENFELD e 
UAzAsAN REGINA MARIA 

lu- 

Fén 
z: z72 3. száa, ; 

Piata Regina Maria (Bémer-tér) 3. 

mné, jó bizonyitványnyal, 

APROHIRDETESEK 
Minden szó 3 lel, vastag betükkel 6 lel. 
- A legkisebb hirdetés ára 30 lel 

atxaimazás 
IRODAI vagy banki szolgának ajáni- 

kozik Palugyer János, Temető-utca 23. 

nő mellé elsejére felvétetik. Dr Atzéné, 

955 

JÓL főző mindenes szakácsnő, takictó- 

JOKARBAN levő varrógép oicsón el- 
adó. Strada Horia (Báthory-utca) 16. 

Klein. 807 

EGY kontrafékes, jó állapotban levő 

kerékpár olcsón eladó. Rador, Strada 

Printul Carol (Szilágyi Dezső-utca) 6. 
félelemelet. ! 

ELADŐ Mélyárok-u. 176. ház, szép 
gyümölcsössei 60 ezer lei. Weisz Gizi, 

Nyomda-utca 4. 915 

PERZSASZÖNYEG szövéshez ügyes 
csomózó és tanulólányokat felveszek, 
Székey, Strada Vlahuta (Szent János- 
utca) 64. 958 

SZOBALEÁNY, szakácsné kerestetik 
vidékre. Cim megtudható Bul. Regele 
Ferdinand (Rákóczi-ut) 30. házmesternél. 

951 

SZAKÁCSNE vagy mindenes szakács- 

nagy iizetéssel 
nyaralóba felvétetik. Arany János-utca 7. 

954 
BEJÁRÓNŐ ielvétetik gyermektelen 

családhoz, Rosenthat, Strada Cuza Voda 
(Szacsvay-utca) 73. 960 

MINDENES szakácsnét elsez 
jére keresek, Székelyné, Bulev. 
Reg. Ferdinand (Rákóczi-ut) 12. 
I. em. 7. 

PERFECT gép- és gyorsirónő, ki ke- 

reskedelmi irodában már dolgozott, azon 

nali belépésre kerestetik Komlós Test- 

vérek üvegüzletében. 045 

JÓL főző mindenes háromtagu család- 

hoz julius 1-re felvétetik. Kálvária-utca 

20. födszint jobbra. 933 

BÁRMILEN állást keres Spiller Jenő, 
Sirul Cerbilor, Szarvassor 7. 932 

NAPPALI árusitáshoz ügyes rikkancso- 

kat felvesz a Hegedüs hirlapiroda. 923 

oxrarás 

962 

KÉSZ irodai üvegfal, iiókos nagy áll- 
vány, üzleti puldok eladók. Ciam Hegedüs 

hirlapiodában 924 

938 

Ell kütönFélEk E 

zuzzasamazamna 
Figyelem! 
négyáltozás em 

Stiuésinget a Ju 
azelőtt Schlésinger Alb ( Sir. Avram lancu (Kossuthu) 
ö
 

Üzletátszervezés miatt 
nagy 

elárusitást rendezüönk 
Eladásra kerülnek: Szövetek, 
vásznak, grenadinok, zefirek, 
damaszt garniturák, női és 
férf. fehérnemüek, összes 
női- és férfi divatczikkek, 

1 

Alkalma van mindenkinek 
személyesen meggyőződni 

olcsó árainkról. 

ELVESZETT egy fekete sima szőrü 

him kutya, nyaka és két első lába fehér, 

Heki névre hallgat. Megtaláló vagy 

nyomra vezető illő iutalmat kap. Füzes 

fatelep 11. Szífurle. 961 

ENDLIZÉST, géphimzést gyorsan és 

A jól készit Horvátné, Strada Teatrului 

(Szinház-utca) 4. 

Sürgős elutazás miatt 

cladó 
egy igen E 
jóforgalmu vendéglő 

beköltözhető lakás kuglizó vendéglői és 
pince berendezéssel együtt, szép udvar 
és melléképületek. Értekezhetni a hely- 
szinen Sir. Szent Anna-uica 12 sz. 

Magánházak, 
beköltözhető lakások- 
kal város Különböző ré- 
szelnjutányos feltételek 

mellett 

VWeinherder dágs-rél 1. 

HEGEDÜLNI felnőttek is olcsón megta- 
nulhatnak. Cim a Hezedis hirlapirodá- 

ban. 950 

] akAs [ 
NYARALÓ 3 szoba, veranda, konyha 1 

és kert, vasuti fővonalon, Nagyváradtól 

1 órányira kiadó. Strandfürdő, remek 

hegyi levegő. Értekezni dr Sor, Bulev- 
Reg. Ferdinand (Rákóczi-ut) 18. 957 

HOSSZABB kamatmentes kölcsönt ad- 

nék annak. ki 3 szobás lakást központ- 

ban adna. Cim Hegedüs hirlapirodában. 
..... 

*apAsvére * 
ANTIK berakásos polituros ruhaszek- 

rények eladók Pantea utódánál, Piata 

Unirii (Egyesülési-tér) 10. 952 

ELADÓ barna vaságy sodronynyal, 

lószőr matrác, salongarnitura, Strad Si- 

meon Barnutului (Damjanich-utca.) 953 

PORTALE eladé, felvilágositás és 

raiz Róth M. utóda cégnél Piata Regina 

Maria (Bémer-tér) kapható. 941 

SZÉP nagy világos helyiség, üzletnek, 

raktárnak vagy más iparicélra átadó. 

Cim a Hegedüs hirlapirodába. 943 

PIANINOT jókarban levőt megvétel- 

ce keresk. Cimet árjelzéssel a Hegedüs 

hiriapirodába kérek, B8B05 

kez " 

Legujan NŐi kabátok 
már 550 lelért 

Női ruhák és pongyolák 
250 leitől r

 
V
 

kabanuuzzosmasaanna, 

911 

Eilányi - iammen- 

Gyermek ruhácskák 75 L-től 

Str. Vlahuta (Szt. János-utca) ő. 

amassmzssmsam 

5 aasgéunk kizárólag 

legjobb növény 
éteizsirt, 
mert tiszta, egészsé- 
ges és szapora 

zoserul előállitva, szi 
goruan az orthodox 
izr. rituelek szerint 

Fuchs Benjámin nagyvá- 
radi orth. főrabbi ur 
felügyelete alatt 

o
 

.
 

Model áruház 

magánház beköltözhető lakásokkal, egyil 

utca kis ház beköltözhető 125 ezer. Cuz 

miásik 230, van még a város minden 

Késziti a Fabrica Pheonix 
- 8. a. R. Bucaresti. 

s
z
n
z
z
a
a
o
s
e
m
a
z
e
s
s
n
k
 

í Oradea-marel képviselet: 
FISOHER EMIL arcul Stefan 

z cel mare 11. - lelelon 692 a ! 

áuasazaasama 
* 

v 

közvetitő irodája, Nagyvárad, Nyomde 

.... 
rfigyelem! Figyelem! 
oégváltozas cégváltozás 

g000 

u Vasketeskedés u 
Str. Nicolae lorga (Zöldfa-utoa) 10. 
Spitzer sókereskedővei szemben. - 
Konyhafelszerelési cikkek, valamint 
asztalos és más iparosok izgolcsóbb 
bevásárlási forrása. - Kérem meg. 
győződni szolid áraimról 

. Ewinger Sámnein 

bazt 
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re 

. ssa 
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Eladó házak 
Mária királyné (Bémer) tér mellett 1 

6 szobás, fürdő 800 ezer, másik 3 szó, 
bás, fürdő 600 ezer. Calvin (Ritoók! 
utca magánház, 2 szobás lakás, kef 
150, Alexandri (Teleky) utca magánhá 
3 szoba, istálló, autógarázs, kert 450 z 
Pál-utca 7. emeletes ház, 3 szobás beköl zö 
tözhető, modern lakás, 10 zöld redőnyő 
ablakkal 400 ezer, Bratianu (Szaniszló ; 

.BUu 

Voda (Szacsvay) utca 70. beköltözhető 3 [ Teé 
szobás, parketes lakással 40 métere ütik 

gyárhelyiség 650 ezer. Berkovits-u. ma yo 
gánház 2 szoba, fürdő, beköltözhető 380 Ani. 

h 
cáján beköltözhető 900 házam, több s2 

lőm, kisebb-nagyobb birtokom, lakáso 
üzletek stb. Ha venni vagy eladni 

forduljon bizalommal hozzám, adzt zéte 
elintézem. ; en 

WEISZz GIZ! 

ü 

utca 4. Bratianu (Szaniszló) utca saro8 

.
.
.
 

A Sonnenield Adoli részt


